
NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING 23-04-2023 
 
Notulist: Wim de Groen  
  
Plaats van handeling: Natuurcentrum van Katwijk   
  
Aanwezig: Peter Huwae, Rien de Ruijter, Frank Perk, Dennis Leeuw en Jet, Joop 
Verkuil,  Mick Otten, Wim Kuijper, Adriaan Gmelig Meyling en Wim de Groen, 
  
Verhinderd met kennisgeving: Trudy Kühne, Frans Beekman, Ellen van der Niet, 
Gerda Idsinga en Wim Vervoort. 
 
Opening: na een korte voorstellingsronde opent de voorzitter, Peter Huwae, exact 
om 10:30 uur de vergadering. Hij heet de aanwezigen welkom en geeft de 
afmeldingen door. 

Vaststellen agenda: Er worden geen nieuwe agendapunten ingebracht en anders 
worden deze tijdens de rondvraag besproken, waarmee de agenda zoals gepubli-
ceerd in Het Zeepaard (HZ) 83.1, blz. 2, wordt gevolgd. Behoudens dat het jaartal 
2022 moet zijn en niet zoals geschreven 2023. 
 
Notulen ALV 7-05-2022. 
Deze worden goedgekeurd 
 
Verslagen van het bestuur. 

a. Voorzitter Peter Huwae:  
• Bij de vorige ALV waren een deel van de plannen, de stand op de Duikvaker 

beurs en de eerste Schelpenteldag, al achter de rug en besproken. De 
excursie in juli, naar het marine terrein in Den Helder i.s.m. de 
strandwerkgroep Alkmaar was een succes. Eind juli heeft in het kader ter 
promotie van het Zeewierenboek een excursie plaatsgevonden samen met de 
NJN. We zullen excursies via het Zeepaard en/of Flesschenpost breder 
bekend maken. 

• Het verzoek voor een subsidie om de CS gegevens op te nemen in het NLBif 
(Bodiversity information Facility), als onderdeel van GBIF is helaas 
afgewezen. Door een aantal aanvullingen lijkt de kans op toewijzing dit jaar 
een stuk groter. De aanvraag gaat voor 1 mei de deur uit en wordt 
gefaciliteerd door Frans Slieker. 

• Het verzoek om het Zeepaard op te nemen in Natuurtijdschriften.nl is ook een 
stuk dichterbij gekomen. Naturalis coördineert dit en Frank heeft persoonlijke 
gegevens, bijvoorbeeld adressen, verwijderd en ook de afbeeldingen waar 
geen bronvermelding is gegeven. We willen niet dat we via zoekmachines 
boetes aan de broek krijgen. 

• Contact met de Hogeschool van Hall Larenstein in Leeuwarden is gelegd. 
• Zoektocht naar archief en het CS was succesvol, we hebben beide bij 

Naturalis in Leiden (terug)gevonden. 
 

  



Twee zorgpunten: Ledenbestand en kosten Zeepaard 
• Ledenbestand: Al een paar jaar loopt het ledenaantal terug. We moeten actief 

op zoek naar jonge aanwas. Wie zijn onze leden en wat willen/verwachten 
nieuwe leden van ons? We moeten meer de samenwerking opzoeken met 
andere instanties als Anemoon, KNNV, NIBI, NELOS, NJN en Groenestrand. 
Meer bekendheid via brede manifestaties zoals Schelpenteldag en de week 
van de biodiversiteit.  

• Kosten Zeepaard: De verzending en papierkosten stijgen sterk. Voor een deel 
hebben we dit opgevangen door maximaal 40 pagina’s per nummer te maken, 
we moeten onder de 100 gram blijven. Verder moeten we het digitale 
Zeepaard stimuleren. 
 

b. Penningmeester Wim de Groen: 
Weinig meer te melden dan op de toelichting, zie ZP 83/1, blz 18.  
• De vroegbetalers korting wordt (gelukkig) weinig toegepast! In 2021 betaalden 

150 leden de vijf Euro meer, in 2022 was dit 176!  
• We hebben 7 leden die hun Zeepaard digitaal ontvangen, 4 leden ontvangen 

digitaal en in papieren vorm. Het ruilabonnement met de KNNV is ook digitaal. 
• We teren niet in omdat een deel van de leden de vijf Euro ’korting’ niet toe-

past maar ook omdat meer dan de helft van de leden pas na 1 maart betaalt.  
  

c. Kascommissie: De kascommissie bestond wederom uit Joop Verkuil en Mick 
Otten, die de controle voor het boekjaar hebben uitgevoerd.  
Zij hebben geen onoverkomelijkheden kunnen constateren en de boeken in orde 
bevonden. Met bovenstaande, stelt de kascommisie, de vergadering voor de 
penningmeester decharge te verlenen, waarmee de vergadering akkoord gaat. 

 
d. Redacteur Frank Perk: Jaargang 82 bestond slechts uit 4 nummers met in 

totaal 172 pagina’s. Het is lang geleden dat we een jaargang hadden van onder 
de 200 pagina’s. Reden was dat het na de zomer, wel echt komkommertijd leek. 
Hierdoor komt het, dat bijvoorbeeld het percentage bestuurs-mededelingen met 
17% hoger is dan normaal, in het voorjaar zijn die er meer dan in het najaar. 
Artikelen vormde 55% van de inhoud en elk nummer bevatte een CS verslag 
(25%) Foto’s besloegen 29% van het Zeepaard. Boekbesprekingen vormden 5%.  

 
e. CS verslagen Rien de Ruijter: Er zijn in 2022 vijf verslagen verschenen in vier 

nummers! De hoeveelheid meldingen in 2021 is gestegen van 2850 naar 3031. 
Aantal meldingen van 2022 staat tot nu toe op 2410. Voor 2023 staat het aantal 
meldingen al op 866. Het aantal waarnemers lag rond de 80 dit is minder dan het 
jaar daarvoor. Er was één verzoek om CS gegevens. 

 
f. Anemoonvertegenwoordiger Adriaan Gmelig Meyling: De monitorings- 

projecten zoals, MOO (Onderwater), SMP (Strandaanspoelsel), LIMP (Litoraal) 
lopen goed en de belangstelling voor het Groenestrand is groot. Dit jaar (2022) 
zijn 3 nieuwe strandwachten begonnen. Alle gegevens worden in de versprei-
dingsatlas opgenomen. Deelname aan de Duikvaker heeft al plaatsgevonden en 
zal waarschijnlijk ook volgend jaar weer bemand worden. Het organiseren van 
een Anemoon dag is helaas bijna niet meer te doen. Locatie is het grootste 
struikelblok. Anemoon moet 26 Nature Today artikelen per jaar aanleveren, hier 
kunnen ook Zeepaard artikelen voor ingezet kunnen worden. 



g. Website SWG Dennis Leeuw: De website heeft een update gehad. De 
onderliggende database is los gekoppeld van de website. Dit heeft als voordelen 
dat we flexibeler met de data kunnen omgaan. Er is tevens voor gekozen om per 
soort op de site de kenmerken van de soort zoveel mogelijk uit te schrijven in 
onderscheidende kenmerken. In de toekomst willen we ook nog graag een lees-
bare beschrijving per soort, maar daarvoor ontbreekt nu de tijd en mankracht. De 
omzetting naar een kenmerkendatabase neemt op dit moment de meeste tijd in 
beslag, hopelijk is de complete conversie over 1 tot 1,5 jaar gedaan. 

De bezoekersaantallen blijven redelijk constant met ongeveer 1200 unieke 
bezoekers per maand. 

Bestuursverkiezing. Onze webmaster, Dennis Leeuw, is aftredend maar stelt zich 
herkiesbaar. Er hebben zich geen tegenkandidaten gemeld. De vergadering gaat 
unaniem akkoord met zijn herbenoeming. 
 
Verkiezing kascommissie. De vergadering gaat akkoord dat Mick Otten en Mickel 
Suyker voor 2023 de kascommissie vormen.  
 
Plannen 2023: 
• CS gegevens opnemen in het NLBIF, afhankelijk van de toekenning van de 

subsidie. 
• Zeepaard artikelen opnemen in Natuurtijdschriften.nl. Frank verwacht dit jaar het 

‘opschonen’ tot 2012, af te ronden zodat contract getekend kan worden. 
• Excursies organiseren, gepland staat bezoek Marine haven in Den Helder. 
• Samenwerking met NJN, versterken.  
• Samenwerking met het Groene Strand versterken. 
• Promotie folder SWG ontwerpen en laten drukken. 
• Deelname Duikvaker beurs, heeft al op  5 februari plaatsgevonden. 
• Deelname Schelpenteldag, is ook al op 19 maart geweest. 

 
Rondvraag: 
Mick Otten  
• Zou graag een site/portaal voor waarnemingen zien een zgn. Centrale 

Identificatie Bank. Alle aanwezigen zijn het eens met die gedachte maar het 
bestuur vindt dat het een taak is voor een groot instituut zoals bijv. Naturalis. Bij 
Waarneming.nl, is valideren een probleem. Anemoon moet juiste gegevens 
verstrekken voor NDFF en de verspreidingsatlas. 

• Verder stelt Mick voor de ALV weer met een middagprogramma van lezingen uit 
te breiden, hij noemt enkele kandidaten. Dit zal zeker een groter aantal leden 
aantrekken. De vergadering is het hiermee eens. 

• Als Naturalis besluit het SWG archief en het papieren CS niet te behouden, ver-
wacht Mick dat het Natuurmuseum in Rotterdam een goede plaats zal zijn om dit 
onder te brengen. 

• Mick stelt voor om huishoudelijke zaken, zoals Notulen, jaarrekening enz. m.b.t. 
ALV niet meer voorin het Zeepaard op te nemen. Dit maakt het een stuk aan-
trekkelijker om te lezen.  

  



Frank Perk 
• was bij het Grevelingenmeer en werd aangesproken door mensen die vroegen 

waar zij krabben konden vangen? Overal staan nu borden dat het krabbenvan-
gen verbiedt. Verder is er uit onderzoek gebleken dat het massaal aangespoelde 
mosdiertje, deze zomer op de stranden, een ondersoort van Electra pilosa is! 

 
Wim de Groen 
• Bedankt Joop voor zijn 2 jaar kascommisielid zijn en hoopt dat hij zich in de 

toekomst weer beschikbaar stelt. In de plannen voor 2023 was aanpassing van 
de statuten voorgenomen, om aan de WBTR te voldoen. Het blijkt dat er 
helemaal geen termijn in de WBTR is opgenomen en dit voornemen wordt in de 
ijskast gezet.  

 
Met de rondvragen en de opmerking dat hij het een fijne vergadering vond met leuke 
ideeën sluit de voorzitter om 12.20 de vergadering met dank aan de aanwezigen.  
 
Wim de Groen, Hoensbroek 15-05-2023 
 
 
 


